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Классный час на тему:

«8 февраля - День юного героя – антифашиста»
Цель: 
- познакомить детей с юными героями-антифашистами, пионерами-героями Великой Отечественной войны;

- воспитывать чувства патриотизма, любовь к Родине, сострадание к людям.
Ход занятия:
Учитель: 
Сегодня 8 февраля  в Российской Федерации и ряде зарубежных стран отмечается  День юного героя-антифашиста.

Этот день отмечается ежегодно с 1964 года. Одним из инициаторов этого дня является Мария Михайловна Солдатова. Почему именно в этот день?

Пятнадцатилетнего Даниэля Фери убили 8 февраля 1962 г. во время антифашистской демонстрации трудящихся в г. Париже. А Фадыл Джамаль погиб ровно через год от пыток в иракской тюрьме

8 февраля 1943 года в Краснодоне были расстреляны фашистами молодогвардейцы: Олег Кошевой, Любовь Шевцова, Дмитрий Огурцов, Виктор Субботин. Семен Остапенко. Также, 8 февраля 1943 год, во Франции, в Бефоне, были расстреляны пять лицеистов, боровшихся против фашизма на территории Франции.... Видите, казалось бы, совпадения, и может быть, случайные, но они существуют, дополняя этот день исторической ответственностью и поэтому участники заседания предложили День 8 февраля сделать Днем памяти юных героев-антифашистов.

До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья.    ПРИШЕЛ ЧАС - ОНИ ПОКАЗАЛИ, КАКИМ ОГРОМНЫМ МОЖЕТ СТАТЬ МАЛЕНЬКОЕ ДЕТСКОЕ СЕДЦЕ, КОГДА РАЗГОРАЕТСЯ В НЕМ СВЯЩЕННАЯ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ И НЕНАВИСТЬ К ЕЕ ВРАГАМ.    
Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.    

В грозные годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. мальчишки и девчонки стали в шеренги бойцов - рядом с отцами и старшими братьями. 

Отложив недочитанные книжки и школьные учебники, юные патриоты взяли в руки винтовки и гранаты, стали сынами полков и партизанскими разведчиками, неутомимо работали в цехах заводов и на колхозных полях, вдохновляемые одной мыслью: "Все для фронта - все для победы"

Им, мальчишкам и девчонкам всех стран мира, детям, которые боролись и умирали за светлые идеалы, посвящается День юного героя-антифашиста.

Юные безусые герои,

Юными остались вы навек.
Перед вашим вдруг ожившим строем

Мы стоим, не поднимая век.

Боль и гнев сейчас тому причиной.

Благодарность вечная всем нам,

Маленькие стойкие мужчины,

Девочки, достойные поэм.

Сколько вас? Попробуй перечислить!

Не сочтешь, а впрочем – все равно.

Вы сегодня с нами, в наших мыслях,

В каждой песне, легком шуме листьев.

Тихо постучавшихся в окно.

Ученик:  
Сегодня, и каждый год мы будем говорить о тех, кто сражался за нашу Родину в годы ВОВ. А сражались за неё не только взрослые, но и дети, наши ровесники и младше. Дети в ту суровую пору были не только жертвами. Они становились и воинами. За особые заслуги, мужество и героизм, проявленные в борьбе с фашистами, они удостоились званий Героев Советского Союза, получали ордена, медали. А были они мальчишками и девчонками. И в указах о награждениях никогда не упоминалось, что речь идёт о детях. Их называли по имени и отчеству, как взрослых. Почему? Потому, что их воинская доблесть стояла в одном строю, плечом к плечу с мужеством взрослых. Фашизм – это страшное зло. Чтобы победить его, нашему народу понадобилось 4 долгих года. 
Что же толкало на это вчерашних мальчишек и девчонок? Особая настроенность душ, ведь шла освободительная война, а это не только смерть, кровь и страдания. Это и гигантские взлеты человеческого духа, бескорыстия, самоотверженности и героизма. Для каждого поколения приходит рано или поздно тот час, когда оно должно взять на себя равную со старшими меру ответственности, «за Россию, за народ и за все на свете». В обычных условиях это происходит постепенно, исподволь. В суровую военную пору это случилось сразу и задолго до обычного срока. И на этом крутом душевном переломе юноши и девушки обрели высшее мужество: не то, которого достает на храбрость в одном бою, а то, что привело к победе через четыре казавшихся бесконечными года войны. За свои идеалы они боролись, они дрались, шли на смерть.

    Война и дети…. Нет ничего страшнее, чем эти два слова, поставленные рядом.  Потому что дети родятся для жизни, а не для смерти.  А война эту жизнь отнимает.

              Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими-отцами, братьями.

             В те  дни рано взрослели мальчишки и девчонки, ваши ровесники: они не играли в войну, они жили по ее суровым законам. Величайшая любовь к своему народу и величайшая ненависть к врагу позвали детей на защиту Родины. Ни днем, ни ночью не давали покоя нацистам неуловимые народные мстители. Вместе с взрослыми в партизанских отрядах находились совсем юные бойцы. Они пробирались в самые уязвимые места противника, куда взрослым проникнуть было труднее, захватывали оружие, собирали ценные разведывательные  данные для командования фронта. Их руками были пущены под откос сотни эшелонов с гитлеровцами, вооружением и боеприпасами, взорвано немало военных объектов врага.
Горнили к бою трубы полковые.

Военный гром катился над страной

Вставали в строй мальчишки боевые

 На левый фланг, в солдатский строй.

Великоваты были им шинели,

Во всем полку сапог не подобрать
Но все равно в боях они умели

 Не отступать  и побеждать.

Жила в сердцах их взрослая отвага,

В двенадцать лет- по взрослому сильны,
Они дошли с победой до Рейхстага-

Сыны полков своей страны.

 Навсегда в памяти народной останутся имена юных героев.

Рассказ о юных героях.
        Высоко оценила Родина боевые заслуги юного поколения страны. За голы войны были награждены орденами и медалями 36 тысяч школьников. Трем тысячам юношам и девушкам присвоено звание Героя Советского Союза, 60 из них удостоились этого звания дважды.   

          Героические дела они свершали, вовсе не помышляя о геройстве. Они защищали Родину. Юные герои. Мальчишки и девчонки, вставшие вровень со взрослыми.  Пришел час – они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда в нем есть любовь к Родине и ненависть к врагам.  Их повзрослевшее детство наполнено тяжелыми испытаниями, такими, что придумай их даже очень талантливый писатель, в них трудно было бы даже поверить. Но это было, было в истории нашей страны. И не должно повториться. О них сложены песни, написаны книги, их именами названы улицы, корабли.… Сколько им было отроду? Двенадцать-четырнадцать. Многие из этих ребят так и не стали взрослыми, их жизнь оборвалась на рассвете….

Они были молоды, красивы.

Мечтали о любви и о морях

Но вражья пуля жизнь их подкосила

Они остались в песнях и стихах.

Их подвиг жив!

Нет, не было разлуки.

И с ними нас разъединить нельзя.

В знак памяти, пожмем друг другу руки,

Мы помним подвиг ваш, бессмертные друзья!

И пусть каждый задаст себе вопрос: «А я смог бы поступить так?» -и, ответив самому себе искренне и честно, подумает; как надо сегодня жить и учиться, чтобы быть достойным памяти своих замечательных ровесников, юных граждан нашей родины.
Давайте почтим память этих героев минутой молчания

Я недавно смотрел старый фильм о войне

И не знаю, кого мне спросить,

Почему нашим людям и нашей стране

Столько горя пришлось пережить

Дети детство узнали в руинах домов,

Эту память вовек не убить,

Лебеда – их еда, а землянка их кров,

А мечта до победы дожить.

Я смотрю старый фильм, и мечтается мне,

Чтобы не было войн и смертей,

Чтобы мамам страны не пришлось хоронить

Вечно юных своих сыновей.

Пускай сердца, волнуясь, замирают,

Когда в дорогу горны позовут.

Герои никогда не умирают

Герои в нашей памяти живут.

Ученик: 
И сейчас на нашей планете неспокойно. Вспомним Афганистан, Ирак, Бислан, когда 1 сентября школьники оказались в заложниках у бандитов… Дети продолжают гибнуть.

Ради счастья и мира на свете

Да не будет войны на планете. Никогда! Никогда! Никогда!

Ученик: 
Слушай, планета, слушай! Это наши сердца велят ? Ты станешь планетой мира! Ты станешь планетой дружбы! Разноцветная наша земля.

Ученик: Как тяжело, когда идёт война. Солдаты гибнут, умирают дети. Я не хочу, чтобы она была не в телевизоре не на планете.

Ученик: 
Я хочу, чтобы не умирали дети, Чтобы солнца дым не затмил…  Чтоб на самой прекрасной планете навсегда утвердился мир!
