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Тема урока: (слайд1)
«Наша память бессмертна, как пламя вечного огня»
Задачи урока: 
-  развивать у учащихся чувство гордости за свой многонациональный народ

- на фактах исторической памяти, исторических вех государства воспитывать патриотизм, правильное понимание реальных событий

- включать учащихся в самостоятельный поиск интернетархивов, фотодокументов, как один из действенных факторов формирования правильной жизненной позиции.

Оборудование: информационные диски, интерактивная доска, мультпроектор, мини-плакаты, письма-треугольники, кустики сирени.

Тип  урока: информационно- диалогический с презентацией.

Рефлексия урока: составление текстов писем-треугольников с благодарностью солдатам Великой Отечественной  войны.

I. Мобилизующее начало.
 Стихотворение с музыкальным сопровождением читает учитель (слайд 2)
Не забыть нам этой даты,
Что покончила с войной, 

Той великою весной.                      
Победителю – солдату

Сотни раз поклон земной!

Давно окончилась война,
Давно ушли в запас солдаты,

Но боль о той войне жива.

Мы знать должны, какой была,

Война, горевшая когда-то.

Ленинградская блокада,                        слайд 3
Дни и ночи Сталинграда,                      слайд 4
Дон и Курская дуга.                               слайд 5
И уже назад ни шагу!

Все вперед, вперед к Рейхстагу,

Чтобы там добить врага!

Давно окончилась война,

Но забывать о ней нельзя!

Вопрос учителя: 
- О чем это стихотворение?

II. Основная часть.

Учитель:
Стихотворение, которое вы сейчас прослушали,  и которое вас заставило задуматься, раскрывает тему нашего сегодняшнего урока:   (слайд 6)
«Наша память бессмертна, как пламя вечного огня»
    1.  Сообщение целей и задач урока  (слайд 7)
       Много воды  унесла  река времени  с тех пор,  как  закончилась  война.  Заросли шрамы  окопов, исчезли пепелища  сожженных  городов,  но  в  памяти  человеческой  22 июня  1941 года  осталось  не  просто   как  роковая  дата, но и как   рубеж,  начало отсчета  долгих 1418  дней  и  ночей  Великой  Отечественной   войны  нашего  народа.

                 ( Короткометражный  документальный  фильм о  начале  войны) 

   (слайд 8)    Меняются поколения людей на земле, но историческая правда должна оставаться правдой. Мы сегодня перелистаем страницы великой войны, в которой одержал победу великий многонациональный советский народ. Наша армия проявила чудеса небывалой стойкости, мужества, героизма, умение воевать, освободив от фашистских захватчиков не только родную землю, но и всю Европу.
    (слайд 9)   Вторая  Мировая  война, которая  началась  1 сентября 1939 года  с нападения  нацистской  Германии на  Польшу,  постепенно  вовлекла  в  свои  сети  61  государство, а  это   80%  населения  земного шара.
    (слайд 10)  Главные  события  войны  развернулись  на  советско-германском  фронте.

      Это  было  одно из  тягчайших испытаний,  когда-либо  пережитых  страной. Решалась  не  только  судьба  нашей   Родины,  но  и  будущее  мировой   цивилизации. 

    (слайд 11)  История  не знает  более чудовищных  преступлений, чем  те,  которые   совершили гитлеровцы. Фашистские  орды  превратили  в руины  десятки  тысяч  городов  и  деревень.  Они  убивали  и  истязали  людей,  не  щадя  женщин,  детей,  стариков.  (слайд12) Солдатам и  офицерам вермахта  вручили памятки,  в   которых говорилось: «…убивай  всякого  русского,  советского,  не  останавливайся,  если  перед   тобой   старик  или  женщина,   девочка  или   мальчик, - убивай,  этим  ты  спасешь от  гибели  себя, обеспечишь  будущее  своей  семьи   и  прославишься  на   века».
   (слайд 13)  18  декабря  1940  года  Гитлер  подписал  документ, получивший  название  план «Барбаросса»,  содержащий  общий  замысел и исходные  указания о   ведении   войны   против  России.  Планом  предусматривался   разгром  Советского  Союза  максимум  за  пять   месяцев.  Главными  стратегическими  объектами  были  признаны  Ленинград,  Москва,  Центральный  промышленный  район  и  Донецкий  бассейн. На  территории  Союза  предполагалось  образовать  четыре  германских  провинции.  Особое  место  отводилось  захвату  Москвы.  Немцы  считали,  что  с достижением  этой цели  война  будет  выиграна.
     Гитлеровское  руководство было  настолько   уверено  в  успехе  этого  плана, что  примерно   с  весны  1941 года  вело  разработку  дальнейшего  завоевания  мирового  господства.

     Сегодня  на  занятии    мы  пролистаем  только  некоторые  героические  страницы  нашей  истории.

    Страница  первая… (слайд 14)
22 июня   1941  года  - начало  войны.  Героический  подвиг  Брестской  крепости. (слайд 15)
Я - древний  Брест…

Над Родиною  щит

Доверено  держать с  рожденья  мне.
Не  зря в  моем названии  звучит
Суровый  лязг  затвора  в  тишине.

Как  Пересвет,  за  честь  родной  земли

Я  первым   на рассвете   принял  бой…

Из  дней,  что  на крови  моей  взошли,

Простёрла  Слава  руку   надо  мной.

Ровно  месяц  защитники  Бреста  не  сдавали  своих  позиций. У  защитников   закончились  запасы   продовольствия  и воды,  боеприпасов,  не  хватало лекарств  и бинтов.  Когда  фашисты  ворвались  в крепость,  каково  было их  удивление, что  уже несколько  дней  они  вели  бой  с одним  оставшимся  в живых  её защитником, майором  Гавриловым.  Немецкий  генерал, пораженный  мужеством  майора,  отдал  ему  честь  и приказал  сохранить  ему жизнь.
Немецкие  войска  в короткие  сроки  продвинулись  в различных  направлениях  от 300  до  600 км.  Захватили  Латвию,  Литву,  Белоруссию, Молдавию,  вторглись  на территорию РСФСР.
Страница  вторая…. (слайд 16)
Битва  за  Москву   (слайд 17)
В атаку  стальными рядами
Мы  поступью  твёрдой  идём.

Родная  столица  за  нами,

За  нами  - родимый  наш  дом.

30  сентября  1941  года  фашистские  войска  начали  генеральное наступление  на  Москву. Гитлер  поставил  перед авиацией  задачу не только  сжечь  Москву,  но и истребить  её  население. Сила  обороны  Москвы была  не  только в орудиях,  но и в  зенитчиках,  и  лётчиках. Противовоздушная  оборона  охватила и все  близлежащие  области.

С 15 ноября    начинается  новое наступление  на Москву. Контрнаступление  наших  войск  начнётся  5 декабря  1941  года  и  закончится   оборона  Москвы  в  апреле 1942 года.
Солдаты,  дети, командиры

В  крови, у  смерти на краю.

Забыв  в дыму,  в окопной  глине,

Что сон  бывает  наяву,-
Мы  беспощадный путь  к Берлину

Открыли  битвой  за  Москву.

Народ  будем помнить  всегда  защитников  Москвы,  генерала Панфилова  и 28 его бойцов, героев-панфиловцев. Знаменитые  слова командира Клочкова « Велика  Россия, а отступать  некуда -  позади Москва»  навсегда  останутся  в памяти  поколений.  Но ни  они,  ни  дождь  и не снег остановили фашистские войска.  Миллионная группировка отборных  гитлеровских  войск разбилась  о  железную  стойкость, мужество  и героизм советских  войск,  за  спиной  которых  был  их  народ, их  столица, их  Родина.

Страница третья… (слайд 18)
Блокада Ленинграда   (слайд 19)
Блокада  Ленинграда с 8 сентября  1941  года по 27 января 1944 года.

Навсегда  останутся в нашей  памяти  125 грамм блокадного хлеба, Пискарёвское  кладбище,  900 дней  блокады.
Страница четвёртая…(слайд 20)
Битва  за Кавказ      (слайд 21)
Не  забывай кровавые  закаты,

Когда  в руинах был  родимый  край,

И  как  на  землю  падают  солдаты

Убитыми…

Живой,  не  забывай!

Летом 1942 года противник, сосредоточив основные  усилия на южном  крыле фронта,   предпринял новое  наступление с  целью  захвата районов Кавказа, Дона,  Кубани, Нижней Волги, обеспечить  себя  нефтью  и продовольствием,  разгромить силы Красной  Армии и затем нанести  завершающий  удар  по  Москве.
  (слайд 22) Плану по  захвату  Кавказа гитлеровское командование   дало  название  красивого  горного  цветка «Эдельвейс».

По  этому  плану  враги  развернули  наступление на  Кавказ по трем  направлениям.

1-е – обойти  главный  Кавказский  хребет с востока,  захватить города  Грозный  и Махачкалу и по берегу Каспийского  моря достичь,  город  нефтяного промысла-Баку.

2-я  группировка - получила приказ   занять  черноморские города Новороссийск  и Туапсе и наступать на  Закавказье  по берегу Черного  моря.
Чёрным  было  небо над Кубанью,

Нефть  клубила  адскую   пургу.

Мальчики  без  воинского  званья

 Бились  на  кубанском берегу.

      Полгода  находились  немецкие  войска на территории  Успенского района.
  23  января Успенский район  был освобожден от  немецких  захватчиков.

Кавказ-это  Малая  земля Новороссийска, это  «Голубая линия»  Таманского полуострова, это Анапа, Супсех, Мысхако.
1 января 1943 года начался новый  этап  битвы на Кавказе- наступательный.

                                 Работа  с залом.
По всем фронтам, в одних окопах сражались не только русские солдаты, а воины самых различных национальностей великого Советского Союза. Все они понимали, что сражаются за свою общую неделимую Родину – Россию.
У многих  из  вас  в руках есть  карточки с прекрасными словами,  прочтите их  громко и гордо ( мини-плакаты: русские, украинцы, белорусы, грузины, армяне, латыши, молдаване, осетины, чеченцы, черкесы и  многие –многие другие)

Вопрос: Могла  бы   наша  страна  одержать  победу, если  бы все национальности не объединились в одну могучую силу?
          (ответы  детей  обрабатываются,  и  делается  вывод)
Совершенно  верно,  только благодаря  дружбе, единству  всех народов,  мы смогли  одержать  победу  в великих сражениях Великой Отечественной и  в  итоге  всей  мировой войны.

Страница  пятая…(слайд 23)
Сталинградская  битва  (слайд 24) лето 1942 года-2 февраля 1943 года,  начало  коренного перелома в ходе  Великой  Отечественной  войны.  В  битве  с обеих сторон  участвовало  более 2  млн. человек,  продолжалась  200  дней и ночей. Одолели несметные полчища фашистов, целая немецкая армия во главе с генералом Паулсом была взята в плен. Одолели, победили фашистов, не пустили за Волгу, за Урал! Особенно тяжелые бои разгорелись за Мамаев курган, самое высокое место в городе. И с тех пор уже семьдесят лет:
На Мамаевом кургане тишина.
В том кургане похоронена война.

В мирный берег тихо плещется волна…

Страница шестая… (слайд 25)
Курская  дуга  (слайд 26)  июль  1943 года.

Немецкая операция  носила  название «Цитадель», немцы рассчитывали только на победу. Не вышло! Советские войска под командованием маршалов Ватутина и Конева разгромили отборные части гитлеровцев, и фашисты отступили , а наши армии начали свое победное наступление. Самым страшным сражением на Курской дуге было сражение под Прохоровкой, в котором сошлись2700 танков, 2050 самолетов, тысячи орудий. От дыма и пыли белый день стал черной ночью.
5 августа 1943 года  в честь  освобождения под  Курском и затем  битве  за  Днепр Москва салютовала. Закрепился  коренной  перелом во  Второй  Мировой войне.
Страница  седьмая… (слайд 27)
Берлинская  операция  (слайд 28)
К середине  апреля 1945 года  Красная Армия освободила  почти  всю  Польшу, Венгрию, восточную  часть Чехословакии и Австрии.  Предстояла  последняя  решающая   битва-  за  Берлин.
Германское командование сосредоточило на Берлинском направлении  1млн.солдат и офицеров
Ставка ВГК  привлекла  для  проведения операции по взятию  Берлина войск  3-х  фронтов:  1-го Белорусского, 1-го  Украинского и 2-го  Белорусского,  воздушную армию, часть сил  Балтийского  флота.

Несколько дней на подступах к Берлину, главному городу Германии, шли ожесточенные бои. Вокруг города сомкнулось кольцо из советских войск. Наши танки ворвались в город. Немцы яростно сопротивлялись. Но не выдержали. И советскими войсками был взят Рейхстаг – главное правительственное здание Германии.     Показ  короткометражного  фильма 

   Два советских разведчика Кантария и Егоров подняли над Рейхстагом советское красное знамя. 8 мая 1945 года был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Германии. Всё! Победа! Победа!
С того момента первый день мира 9 мая навеки вошел в историю нашей страны как великий праздник - День Победы. День победы великого народа в самой кровопролитной войне 20 века.

 (слайд 29) Закончилась война,  но сколько незаживших ран и боли осталось почти в каждой семье, в сердцах потомков. 

 Я родилась через много лет после окончания войны, но война прошла и через меня. Это фотография моего родного деда.  (слайд 30)  Он был артиллеристом, гвардейцем, прошел со своим орудийным расчетом почти до самого Берлина. Воевал храбро, награжден орденами и медалями. Я знала, как болели осколки, оставшиеся в его теле, - это была и моя боль, я знала как много лет после войны он всё продолжал воевать с фашистами в страшных снах, я гладила его медали и ордена, которыми он очень дорожил, прикасалась к страшной  памяти. И гордилась, очень гордилась и горжусь по сей день, хотя его уже давно нет в живых. И совсем недавно мой дед словно ожил для меня: на сайте «Память» натолкнулась на пожелтевшие документы военных  лет о подвигах и наградах моего деда. Ожила история! Мне хотелось кричать: «Люди, смотрите – это мой дед, это его подвиги, его награды! Это он защитил меня! Дед мой, родной, я всегда буду помнить тебя и твой подвиг во имя победы, во имя жизни!»
Не дожил мой дед, конечно, до великой даты – 70-тилетия со дня Победы, не прикрепит к своему кителю медаль, посвященную этой дате.

Но как радостно, что сотням ныне живущих ветеранам как дорогую реликвию вручают в эти предпраздничные дни медали «70 лет Победы».  (слайд 31)
 Ветеранам войны, нашим землякам – станичникам тоже вручены юбилейные медали.

                                            (слайд 32 с фотографиями)

III. Завершающий блок.
Оценочные вопросы:

- О каком великом событии мы сегодня говорили на уроке?

- Сколько лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны?

- Почему мы обязаны помнить о великой победе?

IV. Рефлексия урока.
Когда закончилась война, и солдаты возвращались домой с победой,  в каждом городе и селе на каждой станции и полустаночке их  со слезами и радостью  

(слайд 33)   встречали букетами сирени, которая расцветает в мае. С того времени стало традицией отмечать этот праздник букетами сирени. Сейчас проходит праздничная акция «Сирень Победы». Мы с вами сегодня станем участниками этого масштабного проекта и посадим в память о погибших и во славу живых кустики сирени и напишем символические фронтовые письма-треугольники нашим ветеранам.
 (Все  участники урока  пишут  письма с благодарностью  своим  предкам ко Дню  Победы)
    Память о великом дне Победы должна жить и в наших сердцах и в делах, и в сердцах и делах наших потомков. (слайд 34)
     V. Итог  урока.          
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