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Сценарий мероприятия  «Сегодня  ленинградцы  плачут…»

(К 71-летию снятия блокады Ленинграда)

Цели и задачи мероприятия:    

Показать героизм наших воинов во время Великой Отечественной войны, стойкость и мужество людей, оказавшихся в блокаде.

Воспитать любовь, уважение и чувство гордости к своей Родине, к людям, выдержавшим блокаду.

Оборудование: 

Компьютер, мультимедийный проектор, экран, документальный фильм, запись «Мы помним».

Ведущий:

Опять война, опять блокада...

 А может нам о них забыть?

 Я слышу иногда: "Не надо, не надо раны бередить.

 Ведь это правда, что устали мы от рассказов о войне

 И о блокаде пролистали стихов достаточно вполне".

И может показаться: правы и убедительны слова. 

 Но даже если это правда, такая правда - не права. 

 Я не напрасно беспокоюсь, чтоб не забылась та война: 

Ведь эта память - наша совесть. Она, как силы, нам нужна.

 Ведущий : Российское правительство объявило 27 января  Днем воинской славы России. В этот день в 1944 г. была снята блокада города Ленинграда (ныне Санкт-Петербурга). 

Почти 70  лет отделяют нас от суровых и грозных лет войны. Но время никогда не изгладит из памяти народа Великую Отечественную войну 1941-1945 годов, самую тяжелую и жестокую из всех войн в истории нашей страны.


Наше мероприятие «Сегодня ленинградцы  плачут»  посвящёно мужеству, стойкости людей, перенёсших блокаду. Ленинград – единственный город, который устоял перед самой длинной блокадой (900 дней и ночей).

Против нас полки сосредоточив,

Враг напал на мирную страну. 

Белой ночью, самой белой ночью 

Начал эту страшную войну

 Ведущий.

Изменилось лицо Ленинграда. Окна магазинов и общественных зданий закрыли предохранительными щитами. В осаждённом городе все скульптуры были или убраны с улиц, или заложены мешками с песком. Немецко-фашистское командование рассчитывало захватить Ленинград к исходу третьей недели от начала войны. Оно назначило время парада немецких войск на Дворцовой площади, раздало солдатам и офицерам путеводители по Ленинграду и даже 
отпечатало пригласительные билеты на торжественный банкет в гостинице «Астория». Перед командующим группой армии «Север» генерал - фельдмаршалом фон Леебом Фюрер поставил задачу - штурмом овладеть городом, 
сравнять его с землёй и сделать необитаемым. Не удалось. Тогда Гитлер сделал ставку на голод.   

Немецкий генеральный штаб обратился за консультацией к одному из ведущих учёных в области питания. Он обдумывал и советовал, что следует делать, чтобы скорее уморить голодом Ленинград. Ученый  вычислял, сколько может продлиться блокада, при существующем рационе, когда люди начнут умирать, как будет происходить умирание, в какие сроки они все вымрут. Потом он говорил: «Как они выдержали? Как они могли? Это совершенно не возможно! Я писал в ставку, что люди на таком пайке физически не могут жить. Я не понимаю, что за чудо там произошло?» Немецкий профессор не понимал, в чём он просчитался. Оказалась неучтённой вера в победу, духовные резервы организма ленинградцев.
На дальних подступах к Ленинграду бои развернулись в первых числах июля 1941 года.

Советский народ был полон решимости отстоять Ленинград. Вокруг города создавалась система обороны, которая состояла из нескольких поясов. Десятки партизанских отрядов, организованных из добровольцев города, включились в активную борьбу в тылу. На заводах и фабриках ковалось оружие для фронта.

К концу сентября фронт на подступах к Ленинграду окончательно стабилизировался. Город был блокирован фашистскими войсками, все сухопутные коммуникации Ленинграда с центром были перерезаны. Не сумев захватить город, противник решил сломить сопротивление его защитников длительной блокадой, систематическим артиллерийским огнем и бомбардировками с воздуха.

В перерывах между обстрелами, бомбежками и радиопередачами по Ленинградскому радио транслировался равномерный, четкий как приказ стук метронома. Вот так он  работает


3апись

Жители не выключали радио круглые сутки. Стук метронома напоминал им ритмичные удары сердца города - звучит радио, значит, город живет и борется. На защиту города поднялись все его жители. Если звук  равномерный - всё спокойно, если  звук  учащался, это означало- начинается  бомбёжка.
В короткий срок Ленинград был превращен в город - крепость.

Невиданные трудности и страдания пришлось пережить Ленинграду, его жителям и защитникам в блокадную зиму 1941-1942 года. Город был лишен запасов продовольствия и топлива, вышли из строя водопровод и канализация. К началу осады из Ленинграда вывезли только небольшую часть жителей (менее 500 тыс. человек). Около 3 млн. человек не успели уехать. В осажденном городе осталось более 400 тыс. детей. Не было электричества, и почти весь город погрузился во тьму. Дома не отапливались. Воду приходилось брать из прорубей. Осажденный Ленинград оказался почти без запасов продовольствия.

…И летели листовки с неба

На пороги замерзших квартир:

“Будет хлеб. Вы хотите хлеба?..”

“Будет мир. Вам не снится мир?”

Дети, плача, хлеба просили.

Нет страшнее пытки такой.

Ленинградцы ворот не открыли

И не вышли к стене городской.

Без воды, без тепла, без света.

День похож на черную ночь.


Может, в мире и силы нету,

Чтобы все это превозмочь?

Умирали – и говорили:

- Наши дети увидят свет!

Но ворота они не открыли.

На колени не встали, нет!

“Началась блокада… Всего только несколько месяцев прошло с начала войны, а город уже голодал. Все меньше и меньше продуктов стали выдавать по карточкам. 
20 ноября 1941 г. рацион хлеба дошел до 125 граммов иждивенцам и 250 граммов -рабочим. Крупы выдавали 300 г, масла – 100 г в месяц. Потом пришло время, когда уже не выдавали ничего, кроме хлеба. Да и эти 125 г, от которых зависела жизнь, были не хлебом, а липким черным месивом, сделанном из мучных отходов, мокрым и расплывающимся в руках. Каждый растягивал свой кусок насколько мог…
Вы знаете, как едят блокадный хлеб? Нет? Я раньше тоже не знала… Я научу вас. Надо положить пайку на ладонь и отломить крохотный кусочек. И долго-долго жевать его, глядя на оставшийся хлеб. И снова отломить. И снова жевать. Надо как можно дольше есть этот крохотный кусочек. А когда весь хлеб будет съеден, подушечками пальцев соберите на середину ладони крошки и прильните к ним губами, словно хотите поцеловать их… Чтобы ни одна крошка не пропала… ни одна крошечка…
Надвигался голод! Развивалась своеобразная ленинградская кулинария: люди научились делать пышки из горчицы, суп из дрожжей, котлеты из хрена, кисель из столярного клея.  Хлеб – это совсем маленький кусочек… тяжелый, липкий, сырой. 

 Почти все ленинградцы стали дистрофиками. Одни распухли и блестели, как будто покрытые лаком. Это первая степень дистрофии. Другие – высохли – вторая степень. 

 Ленинградцы  мёрзли, голодали,  умирали от истощения.  Но  заводы  продолжали  выпускать  военную  продукцию. 
Ученик:

Да, мы  не скроем - в  эти  дни

Мы  ели  клей,   потом  ремни;

Но, съев   похлёбку  из  ремней,

Вставал  к станку  упрямый  мастер,

Чтобы  точить  орудий  части,

Необходимые  войне.

Тысячи  голодных  людей  после  изнурительного  трудового   дня  учились  военному  делу, дежурили  в  группах  самозащиты,  в отрядах  ПВО, в пожарных  и санитарных  дружинах.

В конце декабря хлебная пайка стала почти вдвое тяжелее – к этому времени значительная часть населения погибла. Многие от слабости падали и умирали прямо на улицах. Весной 1942 года при таянии снега на улицах и площадях нашли около 13 тысяч трупов.

А город был в дремучий убран иней.

Уездные сугробы. Тишина:

Не отыскать в снегах трамвайных линий,

Одних полозьев жалоба слышна.

Ученица:
Скрипят, скрипят по Невскому полозья.

На детских санках узеньких, смешных

В кастрюлях воду голубую возят,

Дрова и скарб, умерших и больных.


Какое-то время еще работали школы, кто был в силах, приходил. Сидели в пальто и шапках в ледяном нетопленом классе, голодные. У всех – закопченные лица; электричества уже не было, в квартирах горели коптилки – баночки с какой-то горючей жидкостью, в которые вставлялся маленький фитилек. Света она дает ничтожно мало, но коптить немилосердно, отсюда и название. 
Ученики шатались от голода. У всех была общая болезнь - дистрофия. А к ней еще прибавилась цинга. Дети умирали не только дома, на улице по дороге в школу, но случалось - и прямо в классе.

Ученик: 

Девчонка руки протянула

И головой -

На край стола.

Сначала думали -

Уснула,

А оказалось -

Умерла:

Никто 

Не обронил ни слова,

Лишь хрипло,

Сквозь метельный стон,

Учитель, выдавил, что снова

Уроки -

После похорон.


Дети ждали хлеба  и помощи…

 Есть разные дороги - магистральные, городские, деревенские, разбитые и ухоженные, есть даже гоночные и кольцевые, но была и есть одна дорога, цена которой - жизнь ленинградцев, и не вспомнить о ней нельзя.

 В ноябре-декабре1941 – январе 1942 года начинает действовать ледовая «Дорога жизни» - по Ладожскому озеру. 22 ноября 1941 года по еще неокрепшему льду пошли первые грузовики с мукой:


"Дорогой жизни шел к нам хлеб,

Дорогой жизни многих к многим.

Еще не знают на земле

Страшней и радостней дороги".
Ведущий: Вплоть до 23 апреля 1942 года по Ладожскому озеру непрерывно двигались автоколонны, доставляя Ленинграду продукты, а из города на «Большую землю»  вывозили детей, раненных, ослабленных людей. 

Не  могла  оказаться  в стороне  от бед  Ленинграда  наша  кубанская  земля. Сюда  везли  эвакуированных  детей,  чтобы  откормить, отогреть.  Попали  дети-ленинградцы  и в наш  район. В станице  Убеженской  был  детский  дом, куда  привезли ленинградских   детишек.  Вы  сейчас  увидите  фильм,  с воспоминаниями  этих  детей.

Потом  детей-ленинградцев  перевезли  в  Николаевский  детский дом.

Были  в нашей станице  и  другие  дети  из  Ленинграда. Вот послушайте  воспоминания  Фёдоровой  Елены Николаевны  о своём отце  Фёдорове  Николае  Александровиче: «Родился  отец  в 1930 году  в Ленинграде.  Отец  его  погиб  при бомбёжке  железной  дороги в  пригороде  Ленинграда, где он  работал  и до  войны, и во время  войны. Мать  на глазах  у  12-летнего Николая  умерла от голода. Он остался  с 2-мя   сёстрами. 

В один из зимних  дней  1942 года  детей-сирот, опухших  от голода, по льду  Ладожского озера  вывозили  на  «Большую  землю», на грузовиках.  На  одной  машине  были  девочки, на  другой - мальчики.  Среди девочек  были  две его сестры.  Всю  дорогу  их  бомбили  вражеские самолёты,  во многих  местах  лёд  был  повреждён. И машина с мальчиками  провалилась  в полынью.  Но  им посчастливилось: почти всем  удалось  спастись, машина не сразу  ушла под лёд.  Но в этом аду  Николай  не  мог найти машины, в которой  ехали его  сестры. И они  расстались на долгие годы. Всех  мальчиков  перегрузили  на   какой-то  другой  транспорт и вывезли на  «Большую  землю».  Дальше они  уезжали  от  блокадного города в «теплушках»  по  железной  дороге.  Николай  Александрович  всегда  со  слезами на  глазах  вспоминал, как  на  одной  из  железнодорожных  
станций поезд  с эвакуированными  детьми  долго  стоял.  Голодные  дети  обнаружили  на  путях  вагон  с кукурузой   и  стали  жадно  грызть  её. К  вечеру  очень  много  детей  умерло.  Нельзя  было есть  ничего и  постепенно  выходить  из  голода.  Николай  остался  жив.

Группу  детей, в числе  которых  был  Николай,  привезли  в г.Невинномысск (тогда это  была  станица  Невинномысская)  и поселили в  детский  приют. Когда  
прогнали немцев  с  Кубани, мальчишек-подростков  стали  обучать  в МТС профессии  тракториста. Так  малолетний  Николай  стал  трактористом. Затем  всех  парнишек  распределили  по  колхозам.  И  Николай  попал  в станицу Николаевскую.

После  освобождения  Ленинграда Николай  даже  не стал пытаться  вернуться  домой.

Домом  для него  стала  кубанская  земля. Позже он  нашел  своих  сестер. Здесь  он  обрел  семью. Здесь  родились  его  дети  и внуки.  Но  сам он  внуков  не  дождался.

Подорванный  голодом  и  блокадой  организм  дал  сбой  и умер   Николай  Александрович,  не  дожив и до  50-ти  лет» 

Наконец наступила весна 1942 года. Но вместе с весной пришли новые заботы. Зимой город не очищался. Людям угрожала эпидемия. Голодные и изнеможенные приводили в порядок дворы, улицы. Активно помогали школьники. 

Город был очищен - еще одна победа Ленинграда.

В этом году в Ленинграде вскопана и засеяна каждая полоска земли: на пустырях, в парках, скверах, школьники работали в пригородных скверах и подсобных хозяйствах.

Чтобы не повторились ужасы первой блокадной зимы, нужно было тщательно подготовится к  следующей. Прежде всего - обеспечить город топливом. Дрова для школ заготавливали учителя и ученики. Разбирали деревянные дома. Школьники также заготавливали топливо для инвалидов, семей фронтовиков, ослабленных людей.  Дети  заменили  мужчин,  ушедших  на  фронт,   у станков. 

 Что  может  быть  ужаснее, чем  сочетание: дети и война.

  Прошу  вашего  внимания и   предлагаю   посмотреть  документальную  запись  и песню,  посвященную  ленинградским  детям.

900 дней длилась блокада Ленинграда. На помощь ленинградцам поднялась вся страна. Продовольствие, уголь, нефть, горючее для танков и самолетов доставлялись в Ленинград по Ладоге. А блокада все продолжалась. Прошло лето. Потом снова настала зима. Потом еще одна весна, еще одно лето, еще одна зима… и когда, наконец, 27 января 1944 года кольцо блокады было прорвано, радости горожан не было конца.

Позади остались 900 страшных дней, когда город задыхался от вражеской осады. Пришло долгожданное освобождение.

За залпом залп. 
Гремит салют.

 Ракеты в воздухе горячем

 Цветами пестрыми цветут.
 А ленинградцы тихо плачут.

 Ни успокаивать пока,
 Ни утешать людей не надо.

 Их радость слишком велика –
 Гремит салют над Ленинградом!

 Их радость велика, но боль
 Заговорила и прорвалась:

 На праздничный салют с тобой
 Пол-Ленинграда не поднялось.

 Рыдают люди и поют,
 И лиц заплаканных не прячут.

 Сегодня в городе салют!
 Сегодня ленинградцы плачут…
Ведущий: Ленинградцы показали себя истинными патриотами. Они несли огромные жертвы, но ни минуты не сомневались в победе. После блокады в городе из 2,5 миллионов человек осталось 460 тысяч.  Более 1,5миллионов погибли и умерли причем от ранений  только 3 процента.  Многие из них похоронены на Пискаревском кладбище. 


Так пусть же пред жизнью бессмертною вашей

На этом печально-торжественном поле

Вечно склоняет знамена народ благодарный,

Родина-мать и город-герой Ленинград.


Ведущий: Битва за Ленинград закончилась. В течение 900 дней ленинградцы и советские воины при поддержке и помощи всей страны в боях и упорном труде отстаивали город. Ни голод и холод, ни авиационные бомбардировки и артиллерийские обстрелы не сломили славных защитников города. Медалью "За оборону Ленинграда" награждены около полутора миллионов ленинградцев,  из них  более 15000  юных защитников.

Неугасима память поколений

И память тех, кого так свято чтим, 

Давайте, люди, встанем на мгновенье

И в скорби постоим и помолчим 


Ведущий. Давайте почтим светлую память жителей Ленинграда, отстоявших его и не доживших до наших дней, минутой молчания!
