ОТЧЕТ

по противодействии коррупции в ГБОУ школе-интернате 
ст-цы Николаевской за первый квартал 2016 года
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Согласно Российскому законодательству, коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача и получение взятки, коммерческий подкуп, или иное незаконное использование своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера.
Мы все удивляемся, почему мы так плохо живем в богатой ресурсами и умными людьми стране. Мы не можем понять, почему нам все время твердят, что не хватает денег и средств на поднятие промышленности, науки, армии, образования, здравоохранения, нормальной жизни пенсионеров, инвалидов, ветеранов и т.д. И тогда встает перед каждым из нас вопрос – мы плохо живем, потому что слишком хорошо живут чиновники, чей мир скрывается от наших взоров за десятиметровыми заборами, колючей проволокой и десятками тысяч обученных и натасканных охранников и собак?  Увидев этот мир изнутри, мы смогли бы увидеть много весьма интересного,   далеко не вяжущегося с официальными данными их отчетов.
 
Конечно, можно ждать и пробуждение совести, но время для этого ушло, и сегодня ярмо коррупции по тяжести сравнимо с ярмом российского крепостного раба. Поэтому для искоренения этого бича общества необходимы самые строгие меры наказания. Это приведёт к тому, что коррупция будет невыгодной, взяточничество исчезнет.
    
  Для того чтобы борьба с коррупцией давала  результаты, нужно желание всех людей.
 Не решаемых законным способом проблем не бывает, и начинать здесь нужно, прежде всего, с самого себя. Будущее   страны – в руках каждого из нас!
Самые  маленькие  учащиеся  школы-интерната – первоклассники – вместе со своим классным руководителем Н.П. Объедковой приняли участие в акции «Стоп! Коррупция!». В ходе акции дети узнали о формах проявления коррупции, ее последствиях, а также провели сюжетно-ролевые игры, что способствовало становлению устойчивой позиции по предупреждению коррупционных проявлений, воспитанию ответственности за собственные действия и поступки, Целью данной акции являлось создание  условий для воспитания правового самосознания, нравственности учащихся.
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В 6 классе прошел классный час «Коррупция в современном обществе». На занятии классный руководитель С.А. Семенихина воспитывала  ценностные установки и развивала способности, необходимые для формирования у молодых людей гражданской позиции в отношении коррупции. Интересно и познавательно прошел диспут на тему «Долой коррупцию!»,  в котором дети рассуждали о противоправных действиях коррупционеров. В заключение посмотрели мультипликационный фильм «Коррупция везде?»
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«… Бороться с коррупцией сложно, но  пути решения данной проблемы всё-таки найти можно. Начинать, конечно, нужно с изменения общественного самосознания, с принятия комплекса законов, делающих коррупцию невыгодной. Почему не применить так называемый «метод розетки». Ведь никакому здравомыслящему человеку не придет в голову, если его предупредили, совать руку в открытую розетку, находящуюся под напряжением. Если чиновнику крупного или мелкого плана будет ясно, что кара за противоправные действия может быть жёсткой, то он может практически все потерять. Всё  это  здорово сдерживало бы его «аппетит»… такими словами открыл занятие по противодействию коррупции воспитатель 6 группы А.В. Сергунцов. В ходе занятия учащиеся обсудили способы решения борьбы с коррупцией.
В 5-6 классах прошла правовая игра «Человек  и  закон»,  целью  которой  являлось  в  игровой,  порой  шуточной   форме   познакомить  детей  с  проблемой  коррупции  и  способами  борьбы  с ней.  Рассказать  об  основных  видах  юридической  ответственности, уметь  отстаивать  свою  точку зрения  и  различать  поступки   людей,  давать  им характеристику   и  формировать  отрицательное  отношение  к  коррупции. Весь данный материал довела до сведения детей классный руководитель 5 класса И.В. Рябцева.  Дети   разобрались  в  правовой  ответственности и   наказаниях  за  совершение  обмана, дачу  и  прием  взятки.  Творческая  группа    изобразила  своё   понимание  в рисунках.   Детям  данной   категории   легче   усвоить  материал, обыгрывая  ситуации. Поэтому  можно  считать,  что   занятие  прошло очень  удачно и плодотворно.
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С учащимися 11 класса классным руководителем О.П. Присяжнюк был проведен классный час «НЕТ коррупции». Целью которого стало  знакомство  с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями, поощрять нетерпимость к проявлениям коррупции. На классном часе демонстрировались  возможности борьбы с коррупцией. Беседа плавно перешла в диалог. Ребята создавали   ситуацию и сами делали вывод, о том  правильно ли поступил представитель власти  по отношению к простому гражданину. Как бы они сами поступили в данной ситуации. В завершении был просмотрен  мультфильм  «Бизнес по-русски».
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В 1 классе была проведена воспитателем Н.Ю. Волосовой беседа  «Можно и нельзя». Началом беседы стала притча  «Старательный дровосек».  В притче говорится о дровосеке,  делающем честно свою работу, но не знающем  предназначения  выполненной работы.  Воспитатель во время беседы помог детям, так как они еще маленькие,  прийти к выводу -  человек всегда должен осмысливать свои поступки, предвидеть их последствия, знать, что получится в результате – добро или зло.   Как такое зло, творимое людьми, ведет к распаду нашего общества. Имя этому злу – коррупция.
Не все в мире ценится  деньгами. Во время проведения классного часа  «Не в службу, а в дружбу» ребята 2 класса приняли активное участие в разборе предлагаемых ситуаций. Очень ребятам понравилось разбирать ситуацию  двух учеников. Так как они сами ученики и часто  складываются у них отношения очень похожие на коррупционные действия. Если ты мне – то и я тебе. Классный руководитель А.В. Полубоярова  закончила  классный час тестом, из которого вывод сам собой  напросился : «Коррупция – это плохо! Это противозаконно! Человек должен  быть всегда честным.».  Да, получать деньги это хорошо, если денег много, можно купить все, что хочешь. Но брать взятки, вымогать деньги – это против закона! За это наказывают. Может быть, большой штраф или даже посадят в тюрьму. Всегда надо быть честным, не нарушать законы, быть против такой болезни времени – коррупции.
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Воспитателем 3 группы Грабарь С.А.  была проведена беседа  « Детям  о коррупции», во время беседы воспитатель детям рассказала, что такое коррупция. Беседа была проведена в виде сказки, дети  принимали   активное участие в инсценировке сценок. В процессе беседы дети выразили  свое отношение к поступкам тех или иных героев. Выводом  беседы стали слова  - всегда надо быть честным, не нарушать законы и быть против такой «болезни» времени – коррупции.

В  7 классе прошло занятие  «Коррупции – нет, честности – да!». Классный руководитель Л.А. Мишенкова спланировала работу классного коллектива по творческим группам. На занятии учащиеся проанализировали ответы по антикоррупционным действиям, рассмотрели разные виды ущерба, которые приносит коррупция и стране и каждому человеку в отдельности, а также рассмотрели способы с коррупцией в нашей стране.
Внеклассное занятие «Не предлагай – не принимай», проведенное в 5 группе воспитателем В.В. Шишкиной прошло в игровой форме. Коррупция затрагивает интересы каждого человека. Очень важно, чтобы каждый понял, какой вред несет она. В итоге, ребята пришли к выводу, что коррупцию можно победить, лишь взявшись все вместе.
Во 2 группе увлекательно прошла игра «Взял – верни». Под руководством воспитателя Н.В. Ястребовой дети разыграли несколько сценок, затем каждый поступок был проанализирован. 

В группе 7 класса было проведено мероприятие «Мы против коррупции». Все ребята принимали активное участие. На мероприятии прозвучали стихи, загадки о коррупции. Также дети участвовали в инсценировке  «Я и коррупция», где они были в роли чиновников и служащих. Воспитанники с энтузиазмом отнеслись к данной тематике, прочувствовав важность проблемы. В конце мероприятия учащиеся пришли к выводу, что коррупция – это очень плохо. Все чиновники должны быть честными и справедливыми. Если никто и никогда не будет брать взятки, то в нашей стране будет полный порядок.
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С целью просвещения, пропаганды и формирования у учащихся антикоррупционного мировоззрения был проведён классный час на тему: «Коррупция – порождение зла».  Беседа учителя началась с прочтения притчи « По делам - заслуги». Далее ученики обсудили  услышанное и пришли к выводу, что  человек должен осмысливать свои поступки, предвидеть их  последствия, знать, что получится в результате – добро или зло. Размышляли, что такое зло, и имя этого зла – коррупция. Затем ребята подбирали синонимы и ассоциации к слову «коррупция». Далее классный руководитель 9 класса Е.П. Воблая зачитала определение этого слова из толкового словаря. Поговорили с учащимися о причинах коррупции. Интересным моментом было разгадывание ребусов, занятие тренингом.
Заместитель директора по ВР

ГБОУ школы-интерната 

ст-цы Николаевской                                      Н.В. Никиткина
