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Одинокова В.М.
Цель: Привлечь внимание детей и педагогов к занятиям физической культурой и спортом. Доставить детям и педагогам  удовольствие от совместных занятий физкультурой, способствовать развитию положительных эмоций, чувства взаимопомощи. Пропагандировать значение физической культуры как средства достижения физической красоты, силы, ловкости, выносливости, как интересной игры для детей и взрослых.

Ход заняия
Команды и их болельщики занимают свои места. Каждая команда состоит из 6 человек(2 мамы и 4 ребенка). Болельщики располагаются на скамейках по обе стороны спортивного зала.
Ведущий:
Сегодня в спортивном зале собрались две команды, чтобы показать свою ловкость и силу. (Ведущий представляет команды, они произносят название и девиз) Итак, пора начинать и я объявляю первый конкурс.
Эстафета с мячами.
( Потребуется 4  мяча)

Команды стоят у указанном порядке. Ребёнок держит мяч в руке. По команде он бежит до указателя, отбивая мяч о пол, обратно – гладкий бег, мяч в руках, отдаёт мяч маме. Мама стоит у линии старта со вторым мячом в руках. Получая мяч от ребёнка, она бежит, отбивая один мяч о пол, а второй так и несёт в руке. Добегает так до указателя, обратно – гладкий бег, мячи в руках. Мама отдаёт оба мяча маме, она бежит до указателя, отбивая оба мяча, обратно – гладкий бег. Мячи в руках. Мама передаёт один мяч следующему ребёнку и эстафету повторяет следующая семья. Команда, первая выполнившая задание, получает жетон.
Эстафета: «Весёлый пингвин»
( Потребуется 2 мяча)

Команды стоят в указанном порядке. Задание одно для всех участников: допрыгать до указателя, зажав мяч между колен, обратно – гладкий бег, мяч в руках. Команда, первая выполнившая задание, получает жетон.
3. Конкурс  «Кузнечик»
(Потребуется мел и рулетка)

Команды стоят  в указанном порядке. Ребёнок прыгает первым в длину с места, мелом проводится линия на полу по крайней точке приземления (по пяткам ). К этой полосе встаёт мама и выполняет прыжок, (чертится линия), затем прыжок выполняет папа. Задание продолжает следующая семья. Измеряется общая длина прыжка. Победившая команда получает жетон.
  Эстафета «Кто быстрее»
(Потребуется: 2 прыгуна, 2 скакалки, 2 футбольных мяча)

Команды стоят в указанном порядке. Ребёнок прыгает на мяче-прыгуне до указателя. Обратно – гладкий бег, прыгун в руке. Мама выполняет бег с прыжками через скакалку, обратно – гладкий бег, скакалка в руках. Мама ведёт ногой футбольный мяч до указателя, обратно – гладкий бег, мяч в руке. Эстафету продолжает следующая семья. Команда, первая выполнившая задание, получает жетон.

(Командам предлагается отдохнуть)
Игра с болельщиками «Собери снежки»
На полу разбросаны снежки, по команде двое детей начинают их собирать в корзины. Побеждает тот, кто больше собрал снежков.

( проводится 2-3 раза)
Эстафета с болельщиками «Хитрый шарик»
(Потребуется: 2 воздушных шарика, 2 ракетки)
Два игрока стоят у стартовой черты. По сигналу они начинают движение, отбивая шарик ракеткой. Побеждает первый выполнивший задание. (Игра проводится 2-3 раза)

Эстафеты:

- прыжки в мешках

-переноска груза

-метание мяча в цель

-преодоление препятствий

-накорми ребенка

Подведение итогов и награждение команд.

«Школьная мама


и я- спортивная семья»








